



**ЧРЕЗ**

**Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**ДО**

**Г-Н РУМЕН ПОРОЖАНОВ  
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО,  
ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ**

### **В Ъ П Р О С**

Георги Гъоков, народен представител от 27 МИР Стара Загора, ПГ „БСП за България“

Съгласно чл. 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и членове 95 и 96 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание внасям въпрос

**ОТНОСНО:** дейността (работата) на мобилна инсталация за изгаряне, която се ползва за обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от тях установена на територията на с. Калояновец, общ. Стара Загора.

**Уважаеми г-н Министър,**

Калояновец е село от община Стара Загора. Там от средата на април, в частен имот, в близост до производствена фирма, е разположена и работи мобилна инсталация за изгаряне, която се ползва за обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от тях. Тези инсталации са популярни с названията инсениратор (incinerator) или екарисаж. Зад благовидното „обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от тях“ се крие изгаряне на животински трупове на умрели и умъртвени животни. Интересно в случая е, че за настаняването на тази инсталация в границите на селото не са уведомени кметът на общината, кметът на селото и областният управител, а собственикът заявява (включително и пред медии), че притежава всички разрешителни от съответните органи и работи в съответствие с нормативната база и изискванията на Българската агенция по безопасност на храните.

Това възмущава и тревожи жителите на селото, които наброяват около 1100 човека. Те твърдят, че дейността на този мобилен инсениратор е съпроводена с преминаване на камиони с животински трупове и остатъци от шест области (за които инсенираторът има договор с БАБХ), които преминават през селото. А в резултат на работата му се разнася остра, задушлива и неприятна (зловонна) миризма през цялото денонощие, като най-силно се усеща рано сутрин и късно вечер. Хората са притеснени, че костите, кожата и другите животински отпадъци са разнасяни от бездомните животни и от отпадъчните води и това представлява огромен риск от зарази.

Твърдят още, че в инсениратора се изгарят седмично 20 тона трупове на животни, предимно извън работното време на институциите - вечер след 18 часа и в празничните дни, а когато подават сигнали до Областната дирекция по безопасност на храните и РИОСВ, „вътрешни“ хора ги предупреждават и те нарочно и бързо разчистват работните площадки и намаляват капацитета на изгаряне на инсталацията, за да може при проверките на тези органи всичко да е в рамките на нормалното и те да излязат със заключение, че миризма няма, а в работата на инсталацията няма проблеми.

Подадени са сигнали и до кмета на община Стара Загора и до областния управител на област Стара Загора, но до момента няма реакция от тяхна страна.

След като жителите на село Калояновец остават с впечатление, че се прикриват нарушения, инициативен комитет от селото започва събиране на подписка за затваряне или преместване на „мобилен екарисаж“. За кратко време са събрани над 350 подписа и подписката продължава. При бездействие от страна на институциите, хората заплашват с протести и блокиране на пътища.

Г-н Министър, моля за Вашия отговор на следното:

Регистриран ли е и как обектът в БАБХ и ОДБХ Стара Загора, била ли е извършена предварителна проверка за това подходящо ли е мястото на което ще бъде установен мобилният инсениратор, какви са причините община Стара Загора да не е била уведомена?

Колко сигнали за нередности в дейността на тази инсталация са постъпили директно в БАБХ и в териториалните ѝ поделения, извършени ли са проверки по подадените сигнали и извън тях? Как биха могли да се подават сигнали в извън работно време на подопечните Ви ведомства?

Георги Гъзов